

La próxima combinación

La Mañana, órgano ministerial, anuncia una combinación de gobernadores y expresa las causas que motivan tal medida. Es una, la ineptitud de algunos para prevenir las huelgas y su debilidad en soluciones.

La declaración no puede ser más peregrina: sobre todo en lo que al último extremo se refiere. Tendría gracia que nos como se defendieron ahora nosotros, los elementos antidemocráticos, en defensores de esos funcionarios próximos a la cesantía. Y así debemos proceder, sin embargo, a menos que tales manifestaciones no sean sino hijas de las irónicas de Canalejas, siempre regocijadas, aun en los momentos de mayor gravedad.

Decir que obraron débilmente gobernadores que a los primeros chispazos de motín o algarabía callejera resignaron el mando en la autoridad militar, que es tanto como encomendar a la energía suprema la represión de cualquier desorden! Si no lo hicieron en la acción, ¿cómo dudar que en la intención pusieron tales gobernadores toda la suma posible de energías y de severidades?

¿Que no supieron prevenir las huelgas? No conocemos suficientemente la intervención gubernativa en algunas de ellas. Pero, en la de Bilbao, por ejemplo, ¿qué podía hacer un gobernador ante la actitud de los plutócratas, mantenida y acaso acentuada ahora, después de solucionado el conflicto? ¿Y miramos a lo ocurrido en Valencia, Zaragoza, Barcelona, Madrid y alguna otra población nada se debe achacar a los gobernadores, ya que no podían intervenir cuestión alguna entre obreros y patronos, precisamente porque no la había, puesto que se trataba de un acto de solidaridad.

Quizá la verdadera causa de la anunciada determinación ministerial, sea la que el mismo periódico deja entrever cuando dice: "El Gobierno quiere llevar a todas las provincias gobernadores prestigiosos que sepan, ya que no habrá coacciones de los de arriba, impedir las coacciones de los de abajo, que otras veces sofisticaron la voluntad del cuerpo electoral."

¿Pícaros hombres esos de abajo? Se pasan la vida tronando contra el caciquismo que arregla listas electorales a su modo, que en el sistema tributario, en la usura, en la propiedad encuentra un filón de coacciones ejercidas durante todo el año, y ahora resulta que son ellos, los de abajo, quienes se despecho de las autoridades, contra toda fuerza y toda ley, sofistican la voluntad del cuerpo electoral.

Tontos fueron, en verdad, todos esos cadáveres de mayor o menor cuantía y todos los elementos opuestos al pueblo que allá en donde está vence—electoralmente, desde luego—se dejaron arrebatar, sin protestas, las actas. Porque es de notar que en Madrid y Barcelona, en Zaragoza y en Valencia, etc. etc. en donde menos incidentes registran las luchas en las urnas: ni protestas numerosas y fundamentadas de los vencidos, ni pucherazos, ni falsedades ni todos esos ardidés de la política truhanesca tan en boga todavía en millares de pueblos españoles.

No deben de responder al criterio del Gobierno esas manifestaciones del diario ministerial. Si el actual Gabinete fué quien libremente eligió a esos funcionarios, ¿cómo pudo ocurrir que en los nombramientos reaccionaran en hombres aptos, prestigiosos y celosos defensores del régimen y de la pureza del sufragio?

La Mañana, creyendo favorecer a sus jefes políticos, nos pone en evidencia ante el país y lanza graves acusaciones contra los gobernadores a quienes alude.

En último término nosotros celebraremos que, siguiendo el purísimo proceder del republicanismo valenciano, procure el Gobierno evitar esa sofisticación de la voluntad del cuerpo electoral.

Nuevo atentado del Papa

contra el Código civil

Profécese democracia, hálbese de la reconquista de la soberanía del Estado, que carece de jurisdicción sobre el estado civil del 99 por 100 de los españoles, desde el del soberano abajo; y mientras esto se predica a son de bombos y platillos, a la sordina y a la chita callando, se están cometiendo nuevos atentados, nuevas cesiones de la menudada soberanía que nos queda, y se están liquidando por bajo guarda y sustrayendo por las minas olímpicas, los territorios nacionales, la propiedad de la riqueza, el dominio de las conciencias, la dignidad de las personas, la legitimidad de la familia, la independencia del hogar... ¡Pronto los españoles quedamos sin patria donde poder vivir algunas de las manifestaciones de la vida; ni la vida física, asfixiada por la miseria; ni la vida política, aplastada por la tiranía; ni la vida científica, imposibilitada por la inquisición encostillada en los tribunales; ni la vida civil, cuyas raíces tenemos en Roma.

¿Qué dice de esto Canalejas? Pues bien; sepámo los españoles: de un plumazo, el secretario del Papa anula el Código civil español, a espaldas de las Cortes y con fraude del pueblo a quien el Estado Constitucional, ha jurado fidelidad. El Vaticano ha declarado por sí y ante sí, contra el art. 48 del Código civil, la validez de la obligación de los esposales de futuro. Los obispos publican en sus Boletines estos decretos revolucionarios.

Y he aquí por dónde hay en España un poder civil extranjero, superior a las Cortes y a la monarquía, que, sin consulta ni aviso, anula y deroga nuestras leyes más solemnes, en puntos tan elementales como este del fundamento de la familia.

El art. 75 del Código, dice: "Los requisitos, forma y solemnidades para la celebración del matrimonio canónico, se rigen por las disposiciones de la Iglesia Católica y del Santo Concilio de Trento; admitidas como leyes del reino." Y como aquí la Iglesia Católica, para los monárquicos, es el Papa cismático, ni hay más Iglesia ni más Católica; y como ya los obispos no se cuidan de hacer decimas Regalías, ¿solamente XIII por medio de sus ministros responsables?

¿Quién gobierna en España, la monarquía constitucional o el Papa-rev? ¿Quién es el soberano de la nación, Pío X por medio de sus Congregaciones "anónimas" e irresponsables, o el papa-rev por medio de sus ministros responsables?

¿Quién dicta las leyes: las Cortes españolas o las Congregaciones de la inquisición y del Santo Oficio?

¿Es Canalejas reconquistador de la soberanía nacional o el papa-rev de Pío X, como no lo fué jamás gobernante alguno; ni en los tiempos de mayor fanatismo y rebajamiento, ni en los tiempos de Carlos II y de Fernando VI, ni en tiempos de D. Opat y de Juan la Loca?

¿Se callarán las Cortes ante este atropello? ¿Sacarán ahí sus cánones Montero Ríos, sus regalismos los carlistas, su sabiduría jurídica Azcárate y Alborno?

¿Si viviera Cisneros (¡viva Dios! que eso se analizaría y no pasaría sin castigo...!) el Ribago pasaría por ello?

¡Véalo el Sr. Canalejas, y vea si los españoles habremos de pedir un Gabinete de frailes para defender el prestigio nacional que jamás ningún fraile español consintió que se ultrajase de tal modo.

Impotencia

Debilidad genital del hombre, a cualquier edad y por toda causa. Cura externa aprovechando las fuerzas propias inducidas al organismo genital al que comunica las fuerzas de la más vigorosa juventud. Remedio externo KISLEYT WOSMAHE los internos ó no producen efecto si son débiles ó perjudican la salud al ser enérgicos. KISLEYT WOSMAHE, 5 pesetas.—Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras.

Regalo

Una tarjeta postal y un dije realmito de uvas a toda persona que entregue DIEZ PUEBLOS, sortijas, pañuelos, gemelos, botaneras, lapiceras, esferas, colieres, dijes y medallas. Estos objetos devueltos se cambian por periódicos de EL PUEBLO en cantidad de 10, 20, 30, 40, 50, según los PUEBLOS que entreguen así se hará el regalo en...

Vocaciones políticas

Las reformas constitucionales que hoy se discuten han puesto sobre la mesa, entre otros problemas, el de las vocaciones políticas; es decir, todo lo que concierne al reducido número de hombres que poseen las aptitudes necesarias para la conducción de los pueblos. Este aspecto es a la vez nuevo e importante y ha sido abordado desde 1791 por algunos publicistas; pero hasta ahora no han sido examinados los hechos. En los cuarenta años que llevamos de República los hechos han sido bastante numerosos y dignos de estudio. Veámoslos:

Desde luego ved aquí una lista de hombres que han sido presidentes de la República o presidentes del Consejo. Esta lista lejos de ser completa está formada por los que, dado su relieve, no han podido caer en el olvido. Ella comprende 23 nombres, a los que hay que añadir otra lista de hombres que no han sido todavía ni presidentes del Consejo, ni presidentes de la República, pero que han ejercido a la cabeza de un partido ó en los consejos del Gobierno innegable influencia:

- Brind, abogado, fué diputado a los 35 años.
- Brisson, abogado, nacido en 1835, fué candidato en 1869 y elegido en 1871, a los 36 años.
- Brogie, diplomático, elegido en 1871, a los 50 años.
- Buffet (1818), abogado, fué elegido diputado en 1848, a los 30 años.
- Carnot (1837), abogado, elegido diputado en 1876, a los 39 años.
- Clemenceau (1841), médico, alcalde de Montmartre, elegido en 1876, a los 35 años.
- Dufaure (1798), diputado en 1834, a los 36 años.
- Dupuy (1851), profesor, diputado en 1855, a los 4 años.
- Fallières (1841), abogado, elegido diputado en 1848, a los 33 años.
- Favre (Julio) (1809), abogado, elegido diputado en 1848, a los 39 años.
- Ferry (Julio) (1809), abogado, elegido diputado en 1869, a los 37 años.
- Floquet (1829), abogado, elegido diputado en 1871, a los 42 años.
- Freyinet (1832), ingeniero, elegido a los 42 años.
- Gambetta (1838), abogado, diputado en 1869, a los 31 años.
- Coblet (1838), abogado, diputado en 1871, a los 33 años.
- Crévy (1807), abogado, diputado en 1848, a los 41 años.
- Loubet (1835), abogado, diputado en 1874, a los 39 años.
- Méline (1838), abogado, diputado en 1871, a los 33 años.
- Rouvier (1842), empleado, diputado en 1871, a los 29 años.
- Ribot (1842), abogado, diputado en 1878, a los 36 años.
- Simon (Julio) (1814), profesor, diputado en 1871, a los 57 años.
- Thiers (1797), abogado, diputado en 1830, a los 33 años.
- Waldeck Rousseau (1846), abogado, diputado en 1879 a los 33 años.

A estos veintitrés nombres añadimos los de los que han figurado como jefes de partido ó directores de la opinión: Deschanel (1855), sub-prefecto, diputado en 1885, a los 27 años.

- Jaurés (1859), profesor, diputado en 1885, a los 25 años.
- Dommer (1857), profesor, diputado en 1887, a los 30 años.
- Barthou (1862), abogado, diputado en 1889, a los 27 años.
- Millevand (1858), abogado, diputado en 1885, a los 27 años.
- Polltan (1846), archivero paleógrafo, diputado en 1876, a los 30 años.
- Poincaré (1861), abogado, elegido en 1887, a los 26 años.
- Pion (1838), abogado, diputado en 1885, a los 47 años.
- Viviani (1865), abogado, diputado en 1893, a los 28 años.

Como se ve esta lista es muy sugestiva. De estos 23 nombres políticos, relevantes por su influencia que ellos han sabido conquistar, veinte salieron del bufete, cuatro de la enseñanza, dos son ingenieros y otros dos se prepararon en la administración para la vida política. M. Clemenceau ha sido médico un instante y siempre periodista, lo mismo que Rouvier y Pelletan. Se puede sentar la conclusión definitiva, aparte algunas excepciones, que el hábito de la palabra que facilita la abogacía y la enseñanza, sobre todo la enseñanza superior, es esencial al hombre público y parece ser la preocupación dominante del candidato al Parlamento.

En ciertos sitios es de buen tono menospreciar la elocuencia parlamentaria. Cuando esta busca sus efectos en las frases pomposas y en la evocación de las ideas sonoras, no es más que un vano ruido.

Mabilillas del día

Diálogo que, según dicen, sostendrá el año setenta un viejo de lenguas barbas con un muchacho sin ellas: —¿Es qué entonces no existía organización obrera? —Sí, mas la mató un demócrata. —¿Cómo? —Pape Canalejas.

Allá va el bizarro Ejército por conquistar la victoria y hay paisano que, sin penas, la gozó y encima cobra.

Dice el telegrama que para tratar de elecciones el conde de Romanones habló ayer con D. José. Después de entrevista tal —lo declaro con franqueza— es segura la pureza del sufragio universal.

Dos buques en cuatro días dicen que ha perdido Francia. ¿Será que los elementos se aliaron con Alemania? Pero Grullo.

Un pueblo libre tiene derecho a saber por qué y para qué se le piden soldados y se le imponen gravámenes, y si fueron los gobernantes más propicios para suscitar perturbaciones del orden público que para prevenirlas. La inquietud, el desasosiego y aun la indisciplina social se acrecientan con la incertidumbre, y de la incertidumbre son responsables los que, dando pábulo a todas las alarmas, ocultan mañoso ó violentamente todas las realidades. (Canalejas en 1909.)

Acción Republicana

COMITE DEL DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD.—Se convoca para mañana, a una reunión que se celebrará a las nueve de la noche, en el centro de la calle de Libreros, para tratar sobre asuntos de gran interés.—El presidente, J. Garrigos.

DISTRITO DEL MUSEO.—Hoy, a las nueve de la noche, se celebrará la reunión del Comité ó individuos de la Junta Municipal, para continuar la sesión comenzada el último lunes, en el Centro de la calle de Libreros.—El presidente, Luis Rochina.

DISTRITO DE RUZAFÁ.—Se convoca a todos los vocales pertenecientes al Comité y representantes de la Junta Municipal de este distrito a una reunión que el domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en el Casino Federal de Ruzafá, situado en la plaza del Contraste, núm. 4, para tratar de varios asuntos, entre ellos la proclamación de candidatos para las próximas elecciones de concejales en este distrito.

Se suplica la puntual asistencia.—El presidente, Manuel Criú.

Yo soy fundamentalmente monárquico; pero el sufragio universal, la libertad de conciencia y pensamiento, las conquistas liberales, son mi fe de bautismo. Destruído eso, me consideraría indigno de actuar en la política española; no tendría sitio en ella. (Canalejas, 25 de Febrero de 1908.)

Después de la huelga

En libertad. Por disposición del Capitán general ayer abandonó la Cárcel Modelo, en donde han permanecido algunos días, los obreros valencianos Rigoberto Duato y José Pont, republicanos y Luis Torrent, José María Fons, Salvador Paez y Ramón Panisello, socialistas.

Desde luego no resulta cargo alguno contra ellos.

Las glorias del carlismo

Muerte de Cabrinetty.—La hiena doña Blanca.

A diario nos sonreimos leyendo los elogios ditirámicos que el órgano de Cuenca dedica a instituciones que en otro tiempo no merecieron a los carlistas piedad ni respeto. No faltan, sin embargo, veteranos que ostentan honrosas cicatrices recibidas en la guerra civil; guerra de enrojecida, guerra salvaje y sin precedentes en la historia; no faltan, repetimos, bravos militares que con horror é indignación recuerdan aquel período sangriento del último tercio del siglo pasado ni que al leer las cínicas adulaciones de hoy echen en olvido, como dice *El Cuelista*, que «los jainistas de hoy son los carlistas de ayer, y tan a orgullo tenemos el llamarnos lo uno como lo otro».

Se vanaglorian, muestran orgullosos de sus hazanas de ayer, entre las cuales y como página brillante del carlismo cuenta-se el asesinato brutal, el escarnio a que fué sometido el cadáver de aquel valeroso caudillo que se llamó el brigadier Cabrinetty. Recordad los períodos turbulentos, revolucionarios, que agitaron a España en el transcurso de un siglo y ved dónde hallaréis salvajismo que pueda compararse a este crimen inaudito.

El infatigable y bravo brigadier Cabrinetty, terror de los carlistas en Cataluña, operaba con una tropa insubordinada; y creyendo que a fuerza de foguearla volvería a la disciplina, no cesaba día y noche en su persecución al enemigo.

Supo que éste se hallaba en Alpnés, próximo a Berza, y allí se dirigió el 9 de Julio de 1878, haciendo alto a una hora del pueblo, para hablar a sus tropas de que iban a rescatar a dos compañías de América que los carlistas llevaban prisioneras.

Recibe un parte del alcalde de Alpnés, comunicándole que Saballs había salido del pueblo, y prosigue su marcha con ánimo de pernoctar en él.

Al entrar la vanguardia, es recibida con una descarga. Cabrinetty comprende la emboscada que se le había preparado, divide sus fuerzas en tres columnas, manda atacar y se encuentra con que parte de la tropa no le segunda. Pónese a la cabeza de algunos soldados, y a pesar de la resistencia que le opusieran, entra, se parapeta y se defiende.

Necesitando apoderarse de la plaza, manda salir de las casas a los que en ellas se guardaban; cumplen el orden de 12 a 15 individuos; pónese al frente de ellos para estimularlos, más apenas asoma a la plaza, cae muerto de un balazo.

Después de un desesperado esfuerzo del comandante Sr. Pastor, que murió también,

la columna se entregó, y los carlistas celebraron su victoria cometiendo toda clase de excesos, fusilando a buen número de individuos de artillería de la oficialidad y de la demás fuerza prisionera.

Terminada la acción, aquellos bárbaros colocaron el cadáver del heroico brigadier en una escalera de mano y lo llevaron adonde estaban D. Alfonso y doña Blanca, que hicieron grandes demostraciones de alegría, ponderando la satisfacción que experimentaban al ver muerto al que tanto temían.

En seguida el cadáver de Cabrinetty fué pasado por las calas de la población, y los carlistas y los habitantes del pueblo prorrumpían en alaridos de gozo acompañados de befas é insultos al muerto. Unos le abofeteaban, otros le daban con las calas de los fusiles, otros le escupían a la cara y apresurábanse otros a desnudarlo para que nada faltase a la escena de la profanación. ¡Aquellos miserables se olvidaban de que Cabrinetty daba 20 reales al soldado que le presentaba un carlista a quien hubiese librado de la muerte!

Cabrinetty llevaba consigo, en la vanguardia, una sección de voluntarios de Solsona mandada por el sargento Boiz, valiente a toda prueba. Todo esto ocurría en una casa de Alpnés después de recibir dos balazos; se entorrecieron los carlistas, entraron en ella y lo acuchillaron en el mismo lecho en que yacía.

Los demás voluntarios prisioneros fueron brutalmente fusilados; solo se salvaron tres.

Como todo lo que se relaciona con Cabrinetty, el hombre a quien más temían los facciosos en la última guerra, tiene grandísimo interés, reproducimos algunos datos de lo que escribió uno de sus ayudantes.

Cabrinetty tenía las verdaderas condiciones de guerrillero; hacía cosas increíbles, física y moralmente. Era hombre verdaderamente de una constitución de hierro; no había fatiga capaz de doblegar aquel cuerpo; resistía las marchas más largas y penosas. Los días más intensos y los calores más insuportables.

No era lo que se dice un militar de estudio ni de ciencia, pero tenía un talento y un ingenio naturales que le servían admirablemente, y una memoria que le bastaba para una sola vez por una localidad para recordar el menor accidente topográfico.

Las marchas las hacía siempre a pie, yendo su asistente montado en su caballo, pero apenas se rompía el fuego montaba y disponíase a la lucha.

En las marchas, con las que fatigaba las facciones, era donde más brillaba el talento de Cabrinetty; marchaba velozmente

¿Qué pedía aquella mirada escudriñadora y ardiente que filtraba dudosas luces por entre los mortecinos párpados ligeramente surcados de una sombra azulada; esta mirada que pasaba con indiferencia sobre las cabezas y las espaldas inclinadas sobre los pupitres; para irle a buscar á él únicamente con significativa obstinación: esta mirada, en fin, tan poco parecida á las de los demás y tan llena de intenciones secretas y antiguas?

¡Oh! Aquellas manos de azuladas venas, de articulaciones flexibles, delectables y suplicantes, que lo llenaban de éxtasis y de torturas, cuyo contacto parecía de fuego, de hielo y de desgarramiento. Y además de estas manos, el soplo ardiente impregnado de un acre olor de fiera en celo, y por añadidura, aquella obscura cabellera con reflejos de abismo, aquella cabellera de la que se exhalaban salvajes perfumes y amargos venenos. ¡E! Esta mirada recordaba aquellas manos; evocaba las mismas cosas terribles y prohibidas... Pero ¿por qué? Esto le espantaba y le atraía á un mismo tiempo. En aquellos momentos, incapaz de fijar su atención sobre un trabajo cualquiera, sobre un dibujo, sobre un verso ni sobre un libro, molestado por la idea de que esta mirada obsesiva le envolvía una luz especial que le hacía blanco de la malevolencia de sus condiscípulos, pedía permiso para salir, creyendo que fuera de la sala podría recuperar en parte la perdida calma. Y seguro de la impunidad, prolongaba á veces durante un cuarto de hora sus ausencias del estudio, paseando en un pequeño patio cercano á la clase donde vegetaba una magnolia de pálidas flores.

Con una sencillez encantadora, con gran claridad, apasionado y delicado, comparaba y explicaba sus obras inmortales. Lo recibaba versos de Victor Hugo, Lamartine, de Alfredo de Vigny, de Teófilo Gautier y le leía páginas de Chateaubriand. Y esta poesía y esta prosa tenían en sus labios acentos musicales, armonías desconocidas y sobrenaturales insinuaciones. Al escucharlas se sentía Sebastián como mecido en orientales hamacas, la frente acariciada, refrescada por la brisa de perfumados abanicos, mientras que ante él, en el infinito, se desarrollaban paisajes de ensueños vaporosos y nacarados, bosques exuberantes, por donde erraban sombras tentadoras con rostro de mujer, almas plañideras, amorosas flores, errantes y tristes voluptuosidades. Al revés del padre Mareil, cuya naturaleza sanguínea no gustaba más que de alegrías brutales, de reír á carcajadas, toda clase de bromas, el padre Kern se inclinaba á las ternas melancólicas, desesperados misticismos, ideales arrobamientos, en los que se unían la idea de la muerte y la idea del amor, lo material y lo espiritual á la vez, correspondiendo esto en lo que tenía de ideal, de generoso con el alma de Sebastián, demasiado frágil, dema-

El Sr. Roch, solo, se construyó su ataud. La madera fué escogida por él meticulosamente entre las numerosas piezas de roble, muy secas, sólidas y cruzadas de innumerables vetas. De vez en cuando lo ensayaba ante la madre Cébrón y el secretario del ayuntamiento. El Sr. Roch divertíase al encerrarse en la caja y observar que podía moverse libremente. Durante este período de actividad, el Sr. Roch estuvo alegre, pero con la alegría del hombre bonachón, libre alma... Cepillando la madera de su féretro recordó algunas canciones de su juventud. El temple de su alma no se dominó ni un momento. Ya no sermoneaba á su hijo en las cartas, llenas de cuestiones municipales, de noticias de su panteón, de consejos sobre la muerte.

Cuando terminó el panteón, repentinamente languideció el Sr. Roch y á esta languidez sucedió bien pronto verdadera congoja moral. Le invadió el miedo á la muerte. Ya no podía pasearse por sus propios terrenos, alrededor de su tumba, sin que le asaltaran súbitos terrores. Dيبilitóse, cayó enfermo y llamó al médico. Por la noche incorporóse, bañado en un ruidor frío, viendo visiones espantosas, terrores, y para evitar toda familiaridad de que

GRANDES ALMACENES

EL AGUILA

Calle de la PAZ, letra E, esquina á las de Luis Vives y Ave María.—VALENCIA



ARTICULOS PARA VIAJE

- MUNDOS vieneses. . . . desde 58 pesetas
ESTUCHES para cuellos.. . desde 3
CAJAS Inglesas. . . . desde 16
MALETAS de piel. . . . desde 30
MANTAS de lana.. . . desde 15 pesetas
PLAIDS lona fuerte. . . . desde 20
SAGOS de mano.. . . desde 5
SOMBRERERAS piel.. . . desde 15

Zapatillas especiales para viaje, pesetas 5.—Guardapolvos.—Sacos para ropa sucia.—Porta-bastones.—Gran surtido en estuches.—Neceser, desde 12 á 150 pesetas.

Y la tropa le seguía sin darse cuenta de la fatiga. Sus marchas, que desconocían á Saballs y á Huguet, maestros también en ellas, daban vértigo por la rapidez y la duración, pero maravillaban por el ingenio y travesura.

Y al cadáver de un hombre de estas condiciones, que jamás se ensañó con el vencido, que premiaba al soldado que salvaba la vida á un carlista, lo insultaron y lo profanaron!

Para miserables de este jaez escribió, sin duda, Ercilla:

La muerte de un contrario poderoso solamente el que es vil la solemniza. Indudablemente si Cabrinetti viviese lo abrumarían los «jamistas de hoy» que «son los carlistas de ayer» con los adjetivos de «pundonoroso, bizarro, dignísimo», etc.

Doña Blanca, la tarasca fanática, concebida en vientre de hiena, hablaba de esta suerte, juntamente con Saballs, frente á Puigcerdá:

«Vamos á entrar en una población de las más ricas de Cataluña. Dentro hallaréis oro, alhajas y ropas en abundancia. Todo es para vosotros. Defenden la villa 50 ó 60 soldados no más. Los paisanos armados no tienen municiones y á los primeros tiros se esconderán. La población está temblando, sin ánimo para resistiros. Acometed sin temor y matad é incoendad sin reparo, que nadie os pedirá cuenta. Tesoros y mujeres: todo es vuestro.»

Doña Blanca, que estaba en una casa distante media hora de Puigcerdá, apenas notó el alboroto al portal de la casa, exclamando: «Bien por los voluntarios ánimo, ya entraremos: petróleo y agarrás.»

¿Qué tía! Y cómo se reiría hoy de los aspavientos de sus correligionarios ante sucesos que, al compararlos con los robos, incendios y asesinatos por ella y sus secuaces perpetrados, calificaría de simulacros carlistas.

A esta dama la desnudaríamos —no materialmente como otros hicieron, sino con la pluma— en sucesivos artículos. ¿Qué hacer en tanto llegan tiempos mejores para la Prensa liberal, tiempos que ya echan de menos hasta El Debate y El Correo Español?

El instinto de conservación, cuando no otros estímulos más elevados, nos obligaría á la común defensa: ellos á todos por igual declaran la guerra, y á todos, pues, nos estimulan á luchar unidos.

(Canalejas en 1909.)

Escuela del Centro Republicano de la calle de Libreros

Han dado comienzo las clases en esta escuela bajo la dirección de D. Vicente Orts y con profesorado competente.

Cuanto deseen matricular á los niños y niñas mayores de cuatro años, podrán hacerlo desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde, todos los días laborables, dirigiéndose al conserje del Centro, que facilitará papeletas de inscripción y reglamentos de la escuela.

Hay clases de 1.ª enseñanza, Contabilidad mercantil, Francés, Música y preparación para carreras especiales.

TROPAS A MELILLA

Según anunciamos el mismo día que embarcaron los regimientos de Mallorca y Guadalajara, respecto á que faltaban incorporarse 700 ó más soldados pertenecientes á dichos cuerpos, debido sin duda á prisa de tiempo, han ido, escalonadamente, incorporándose, y ayer, á las diez de la mañana, los que estaban con licencia ilimitada, en número de unos mil, salieron de los cuarteles, dirigiéndose al puerto para embarcar en el «Luis Vives».

Las tropas. Como hemos dicho, pertenecían á los regimientos de Guadalajara y Mallorca, yendo todas al mando del comandante D. Gregorio Lleó Silvestre, y al frente de las de Mallorca el capitán D. Antonio Butigier y el teniente D. José Gómez; las de Guadalajara mandábalas el capitán D. Matías Guirao y teniente D. José Latonda.

El embarque de las tropas, que se hizo sin incidente alguno, fué presenciado por el Capitán general, Sr. Echagüe, por el ex presidente del Consejo de Ministros y teniente general D. Marcelo Azárraga, Gobernador civil, presidente de la Audiencia, Alcalde, representantes de la Cruz Roja, senador Sr. Dómine, Comandante de Marina y otros.

También fué presenciado por el Estado Mayor del Capitán general y generales señores Ximénez de Sandoval y Carbó.

Más fuerzas. Con las de Mallorca y Guadalajara embarcó una sección del regimiento de Alcántara con 80 caballos.

Al frente de esta fuerza iba el capitán Sr. Vidal Pozuelo y el teniente Sr. Pagés. Además iban á bordo del «Luis Vives» bastantes soldados de otros cuerpos, destinados á Melilla.

A las doce y media salía á la mar el «Luis Vives».

En tres canoas embarcaron el Capitán general, autoridades y ayudantes, acompañando al «Luis Vives» á dos millas del puerto.

También iban á bordo con destino á Melilla el músico mayor de Mallorca D. José Alcorria y el médico del mismo regimiento D. Manuel Lamata.

Los jefes que van al frente de la expedición de infantería regresarán á Valencia la semana próxima.

Otras noticias.

En el Puerto y en el muelle de Levante formaban el cuadro el regimiento de Otumba al mando de su coronel Sr. Hervás y una sección de Victoria Eugenia mandada por el capitán D. Julián Fornies, fuerzas de la guardia civil y Seguridad.

Durante la formación, fué atropellado por un caballo el soldado del regimiento de Otumba Juan Martínez Escudero, de 22 años.

Presentaba herida contusa en la parte media del labio inferior, de forma estrellada, que interesaba todos los tejidos; pronóstico leve.

Tribunales

EL DIA DE AYER.—En la Sección segunda comparecieron ayer Rosa Ramón Monfort y otra, por amenazas; José Michavila Llopis y otro, por hurto; Juan Bautista Goicoechea, también por hurto, y José Ferrí Esteve, sobre lesiones, siendo exculpados por los Sres. García Torres, Barral, Peromarch, Fornies y Hernández.

En la Sección primera se suspendió una causa seguida por tentativa de robo contra Juan Alepez Trilles y otro.

En la Sala de lo civil informaron los señores Muñoz, Forcada y Palop.

DR. VALLS.—PALAU, 14, BAJOS. Especialista en enfermedades secretas. Aplica el 606 por 60 pesetas. De 10 á 1 y de 6 á 8.

Noticias

En el local de la Liga de Propietarios se verificó ayer tarde la anunciada junta general extraordinaria para tratar sobre el arbitrio de alcantarillado.

El Sr. Garcerá, presidente accidental, explicó lo ocurrido en la tramitación del recurso de agravios que se presentó cuando se aprobó el presupuesto municipal de 1911 por la desproporción que existía entre la partida de ingreso, que es de 200.000 pesetas, y la cantidad destinada al entretenimiento y limpieza de las alcantarillas, que es de 19.875 pesetas para personal y 10.000 para materiales.

Extendióse en amplias consideraciones, y finalmente se aprobaron los siguientes acuerdos:

Persistir en no pagar el arbitrio hasta que se tramite y resuelva el recurso de agravios que se presentó en tiempo oportuno y en la forma que dispone la ley, de cuyo documento se exigió el correspondiente recibo.

Presentar escrito de queja ante el ministro de la Gobernación en vista del pésimo servicio de alcantarillado que presta el Ayuntamiento, por no haber destinado al entretenimiento del mismo los 2.420.344 pesetas que ha pagado la propiedad en los últimos 20 años.

Poner en práctica cuantos medios legales sean necesarios para obligar al Municipio á que cumpla con su deber, dotando á Valencia del alcantarillado que le corresponde para el buen servicio de los edificios y con el fin de evitar perjuicios á la salud pública.

Ayer celebró sesión la Comisión provincial, informando algunos expedientes de trámite.

Hoy comienzan las fiestas en Teruel y mañana la feria de ganados, la cual, según las noticias que de ganaderos y negociantes se tienen en aquella ciudad, se espera que esté muy animada.

La Comisión organizadora no cesa de trabajar para que en el presente año conserve la importancia que de antiguo tiene dicha feria y aumentarla en cuanto pueda.

Para ello organiza todos los servicios que pueden ser útiles y agradables, lo mismo al que vaya á realizar negocios, que al visitante por los afectos que le ligan á la población, que al turista; pues hasta es posible que para esos días de la feria (29 Septiembre al 4 Octubre), funcione ya una sociedad cuya formación se ha iniciado y cuyo título, «Los amigos del viajero», expresa el objeto que se propone.

Desde ayer se permite la entrada del público en las enfermerías del Hospital provincial.

El pasado domingo se celebró en Ayora la conferencia anunciada sobre higiene, que se vió muy concurrida y con asistencia de las autoridades.

Hicieron uso de la palabra los doctores Martí, subdelegado de Medicina del distrito; Vila, delegado de la Asociación para el Fomento de la Cultura y la Higiene, y el alcalde y concejal Sr. Brú, de la población.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos, repartiéndose al terminar numerosas hojitas dando consejos higiénicos contra el cólera.

Toda Valencia se ocupa de «El último de los Frontignacs», extraordinaria película estrenada con colosal éxito en el Cine Moderno, á cuya empresa se le espera una buena temporada, pues se propone que los estranos sensacionales se sucedan unos á otros para mantener el interés constante en sus favorecedores.

El día 25 contrajo matrimonio en Tirig, con la hermosa y distinguida señorita Densión Roda Monserrat, nuestro querido amigo y correligionario de Tortosa, el reputado representante de importantes casas comerciales, D. José Masip Quer.

Los recién casados, á quienes deseamos dichas sin fin, salieron en viaje de boda para Barcelona y otras capitales.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.

Las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería cobrarán la mensualidad corriente, según lo dispuesto por el delegado de Hacienda, los días siguientes:

- 1.—Cruces pensionadas.
2.—Pensiones, jubilados, cesantes y Montepío civil.
3.—Retirados, letras de la A á la J.
4.—La misma clase, de la K á la Z.
5.—Montepío militar.
6.—Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.
7.—Retenciones.

El día 30 del actual, á las siete de la tarde, expira el plazo para poderse matricular en el Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad.

Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

Los alumnos que deseen matricularse en las clases de Francés, método Rieu Veruet, á cargo de Mr. Simian, deberán también sujetarse al plan antes indicado.

Durante los diez primeros días de Octubre podrán también matricularse en dicho Centro, pero abonando el 25 por 100 de recargo, en concepto de matrícula extraordinaria.

La Cinegética, sociedad de cazadores de Valencia, celebrará junta general el próximo lunes, día 2 de Octubre, á las nueve de la noche.

Noticias militares: Se ha hecho cargo de la Intendencia de esta plaza á D. Julián Vera Fajardo, cesando por este motivo el subintendente D. Rigoberto Ferrer Mira.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy todos los señalamientos de los habilitados de los regimientos y dependencias de Valencia.

Han sido nombrados maestros en propiedad: De la escuela de Alfafar, D. José Chordá Doñate, en virtud de la regla 2.ª de la real orden de 31 de Marzo último, y doña Adela Beneito Ramos y doña Dolores Vera García, para las escuelas mixtas de Fresas y El Jardín, respectivamente, por resultados del concurso de entrada de Enero del corriente año.

Ha desaparecido la epizootia del ganado caballar de la Sociedad de Tranvías, según

se da cuenta en una circular publicada por el Gobernador civil.

En la casa de Socorro del Puerto inyectará gratis el «606» á todos los pobres que lo soliciten el doctor Montoro, ayudado de los doctores Espinosa y Sirera.

60 PESETAS se economiza el que adquiere una magnífica máquina para coser y bordar marca «Roschil», garantizada por cuatro años. Construcción sólida y moderna. Presentación elegante. Don Juan de Austria, 23, junto al teatro de Apolo.

Cine Moderno

(Local que ocupaba el Cine El Turia) Todos los días grandes estrenos. Alquiler de películas y cinematógrafos. El más acreditado de Valencia.

Escuelas del Club Republicano de Patrlax.

Ha quedado abierto el plazo para matricularse en las mencionadas escuelas, en donde quienes lo deseen podrán hacerlo todos los días, de siete á ocho de la noche. Los matriculados deberán ser mayores de 12 años. La apertura del próximo curso se verificará el 2 del próximo Octubre.

MAESTRO LAICO

El Centro Republicano de Tabernes de Valldigna abre concurso, que terminará el 8 del próximo Octubre, para cubrir el cargo de maestro superior de las escuelas que aquella sociedad sostiene.

Las solicitudes, á la secretaría del Centro.

Vida Municipal

Ayer se reunió la comisión de Aguas potables, bajo la presidencia del Sr. Marín, acordando proponer se autorice á la compañía para canalizar la calle de Escalante de Pueblo Nuevo del Mar.

El Alcalde entregó ayer 2.500 pesetas á la Asociación de Caridad y 27.789'05 á la Sociedad La Hidro-Eléctrica.

El subdirector de la Banda Municipal, D. Damián Gasó, entregó ayer al Alcalde un artístico pergamino nombrándole presidente honorario del Montepío de Obrosos Músicos.

El Sr. Bormejo agradeció la atención, ofreciendo su decidido apoyo á la simpática clase de obreros músicos.

La comisión de Instrucción pública, reunida ayer, acordó proponer la admisión de algunas alumnas para las plazas gratuitas que ofrece el Conservatorio.

Ayer se reunió la comisión de Mercados bajo la presidencia del Sr. Borrás, y entre otros asuntos de trámite acordó proponer la construcción de dos casetas para el servicio del Reposo.

La guardia municipal ha detenido 14 mendigos en la vía pública.

AVISO

Se saca á concurso la plaza de profesor de la escuela de niños del Centro Instructivo Radical del distrito de la Miseriordia; plaza para solicitarse, hasta el 30 del actual.

Las bases estarán de manifiesto en dicho Centro todos los días laborables, de tres á diez de la noche.

Publicaciones

LOS PIRATAS DE LA MALASIA, por Emilio Salgari. Hemos recibido los cuadernos 9 y 12 de la notable obra de Salgari cuyo título encabeza estas líneas y con los cuales terminan tan amena é instructiva narración, que como todas las del insigne autor italiano, cautivan el ánimo del lector desde las primeras páginas.

La Casa editorial Maucci, que tiene el propósito de continuar dando á conocer, esmeradamente traducidas al castellano, las obras escogidas de Salgari, anuncia á continuación la que lleva por título «La conquista de un Imperio» que alcanzó numerosas ediciones en idiomas distintos.

Almorrinas

Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cese al dolor á la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.

Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32.—VALENCIA.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, stools blancos, irritación, goma militar, etc., es la Inyección Antispasmodica de Valentín Palacios.

Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32.—VALENCIA.

Gran balneario de la Sociedad Anónima VICHY CATALAN. Aguas minero medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 p. etas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOU, calle de Pl y Margall (antes Ruzafa), 72. Teléfono 775.

COLEGIO ESPAÑOL. DIRECTOR Y PROPIETARIO Don Fernando Belda Martínez. Educación integral.—Enseñanza graduada.—Clases de párvulos, elemental y superior.—Francés, solfeo y piano.—Preparación para ingreso en todas las carreras. ACADEMIA DE 2.ª ENSEÑANZA.—Gimnasio higiénico.—Se admiten internos, medio pensiónistas, encomendados y externos. Plaza de Pellicers, número 4.—VALENCIA. Abiertas las clases desde 1.º de Septiembre.

Cáncer, Tumores, Ulceraciones malignas. Tratamiento especial moderno por los RAYOS X el Radium y la Electro-coagulación térmica. INSTITUTO DE MEDICINA FÍSICA. Dr. C. CALATAYUD. Calle de Cirilo Amorós, núm. 31, (chaffán de Pizarro).

Gran balneario de SIETE-AGUAS. Aguas-Bicarbonatadas-Mixtas-Ferruginosas-Magnesíanas. Situado á 700 metros sobre el nivel del mar y á dos kilómetros de la línea férrea de Valencia á Utiel.—Carruajes á todos los trenes.—Esmerado servicio de Fonda.—Cocinas independientes para familia que deseen cocinarse por cuenta propia. Para más informes, al señor administrador, Siete-Aguas.

Esta colección «Viajes y Aventuras» se publica semanalmente por cuadernos de 32 páginas de texto y dos artísticas láminas sueltas, al precio de 20 céntimos.

Teatros

PRINCESA. Mañana llegará á Valencia la compañía internacional de atracciones, que debutará por la noche en este teatro.

El club del espectáculo lo constituirán las luchas greco-romanas entre doce campeones de distintas naciones de Europa, con un premio de 3.000 francos.

Valencia es la tercera capital de España donde se presenta tan nuevo sport, que cada día gustará más por su variedad.

SERRANO. Mañana inaugurará la temporada de invierno en este teatro la compañía cómico-dramática que dirige el primer actor Rafael Terrada.

La lista de la compañía por orden alfabético es la siguiente: Actrices: Cornadó, Matilde; Díaz, Concha; Hernández, Luisa; López, Eugenia; Martínez, Amparo; Oltra, Carmen; Pastor, Vicenta; Puig, Marina; Querredo, Josefina.

Actores: Alamo, Luis del; Llorea, José; Martí, Francisco; Montasinos, Vicente; Muñoz, Julio; Palanca, Ramón; Terrada, Rafael; Virósque, Antonio.

Apuntadores: Tomás Viñez y Vicente Marco; Sastrería, viuda de Peris; Peluquería, Javier Quiles; Atreista, Rivas y Rosell.

Precios.—Palco sin entradas, 3'50 pesetas, butaca con entrada, 0'90; circular, con idem, 0'60; anfiteatro, con id., 0'60; entrada general, 0'25. Timbres incluidos.

Quedan anulados todos los pases de favor de la anterior temporada.

ARTISTAS VALENCIANOS. Las hermanas Capilla. Estas simpáticas y aplaudidas triples va-

lencianas continúan cosechando aplausos en el Teatro Nuevo de Barcelona, en donde actúan con éxito creciente.

Con motivo del reciente estreno de «El viaje de la vida», la Frensa de la ciudad condal dedica singulares elogios á las hermanas Capilla.

Nuestra enhorabuena. LOS HERMANOS GONZÁLEZ.

Los buenos bailarines y duetistas hermanos González, aplaudidos ya por distintos públicos, debutaron anoche en el salón Cine de Castellón, donde han mostrado una vez más las excepcionales condiciones que poseen para el arte á que se dedican.

En cuantas sesiones tomaron parte estos precoces artistas, consiguieron arrancar entusiastas aplausos.

Los hermanos González actuarán en Castellón hasta el domingo próximo.

Escuela libre de Comercio

Las escuelas que sostiene «La Unión» Sociedad de socorros mutuos de dependientes de comercio, Cavanilles, 3, abrirá sus clases el día 2 de Octubre con las asignaturas de Gramática, Aritmética, Caligrafía, Contabilidad y Francés, de nueve á diez de la noche.

Horas de matrícula: de una á tres tarde y de ocho á diez noche.

Abajo las purgas

Agua del manantial «Roberta», de Liria. Repetidos análisis verificados por el doctor Peset, aseguran que es agua salina, excepcional entre las de su clase por su riqueza en nitrato sódico, útil para el uso terapéutico. En efecto, debe usarse en los efectos digestivos, urinarios y de la nutrición general. Sus efectos se notan en gran escala en el humor herpético.

Depósito: D. Joaquín Vidal, Mercado, 57.—Precio, una peseta cántaro, y en el manantial, calle Mayor, 143, Liria, á 50 céntimos cántaro.

puñera ser objeto durante su enfermedad, se refugio en la alcaldía é inundó á Pervenchés con una lluvia incesante de bandos y disposiciones municipales en los que se denunciaba la pérdida de su equilibrio. La voz humana ejercía sobre él una influencia particular todopoderosa sobre su cerebro, y desde él reaccionaba imperiosamente sobre su voluntad. Según recibía impresiones agradables ó desagradables, amaba ó detestaba, entregándose ó no, sin encontrar en su razón un contrapeso mental á este acto pasivo. Se entregó, pues, al P. Kern, cuya voz, ya que no su mirada, le había vencido. Esta fué para él durante algunos días una intensa alegría, profunda, sin temores, una alegría como no recordaba haber experimentado jamás, grande, sin límites. El padre se constituyó en su preceptor, educando sus gustos y sus aficiones. Pletórico de ciencia, poseía todas las cualidades que hacen agradable el estudio y que proporcionan á las lecciones el doble placer de enseñar y deleitar. Se inició en las bellezas literarias, de las que en sus cuadernos no encontraba más que imperfectas indicaciones, imágenes truncadas y sobre todo, el ardiente deseo de saber. Desdeñando los autores del siglo XVII, su estilo glacial y su huera solemnidad, le hizo amar y conocer á Sófocles, Dante, Shakespeare.

Sucesos

Accidentes del trabajo.

Luis Alejandro Rives, de 34 años, sufrió ayer un accidente del trabajo, siendo curado en la casa de Socorro del Puerto.

También el recluso de la Cárcel Modelo, Manuel Igualada Albiol, fué víctima de un accidente, amputándose el dedo índice de la mano izquierda.

Vicente Antonio Blanco, por la misma causa que las anteriores, fué asistido en el dispensario del Puerto.

Desgracias. Joaquín Maten García, de 39 años, se hirió con una botella en la frente.

Vicente Berenguer Bull, de 53 años, á consecuencia de una caída, se produjo una herida en la mano izquierda.

Francisco Jiménez Santana, fué atropellado por un coche, resultando con heridas y contusiones en la pierna y pie izquierdo. Fueron curados en los dispensarios de la Gloria y Serranos.

Escándalo. Anoche, á las 11'30, en la calle de Moratín se promovió un gran escándalo.

Arturo Brú se presentó en la casa número 14 de dicha calle á comprar cerillas y parece que la criada le proporcionó un encendedor, como así lo hizo, guardándose, impacientemente, el encendedor.

Salió de la casa y al poco rato, al darse cuenta de que llevaba encima el encendedor, volvió á entregarlo. La criada dijo que en aquel momento había llegado el amo, Manuel Belenguer, y al enterarse de lo sucedido se incomodó, saliendo en busca de Arturo.

Encontráronse frente al domicilio del Belenguer, y éste, que por desgracia está impedido de ambas piernas, principió á pegarle al Brú, quien, dándose cuenta de la inferioridad física de su contrincante, aguantó cuantos golpes le propinó. Intervino la guardia municipal.

Puerto

Baños entrados el día 28

VAPORES: María, de Barcelona, de tránsito; Valencia, de id., con cargo general; Ciscar, de Amberes y escalas, con id.

Despachados el mismo día

VAPORES: María, para Denia, de tránsito; Valencia, para Garrucha y escalas, de id., y otros Balear, para Palma, con cargo general; Manu, España, para Ceite, con vino y otros; Hafnia, para Patrás (Grecia), con bacalao, de tránsito; Luis Vives, para Melilla, con material de guerra.

"El Pueblo" En Barcelona

Ramba de las Flores, kiosco "El Sol."

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la Tarde

La Prensa

«El Imparcial».—En su artículo de fondo dice:

«El Gobierno debe intervenir en los asuntos del Ayuntamiento de Madrid. No creemos que la solución esté en una suspensión como pide «España Nueva», pero una suspensión no está mal.»

Fuere admirable y ejemplaridad la que hizo Dato desde la subsecretaría de Gobernación.

«El Liberal».—Se ocupa de la censura y dice que tratándose de un Gobierno despótico sería para juzgarse el todo por el todo, pero tratándose de un Gobierno democrático es para tomarse á risa.

Después añade:

«Solo hay la duda de que si vale más decir á tiros que á patatazos.»

«El País».—En su artículo de entrada se expresa en los siguientes términos:

«Desconfiamos de los que callaron lo que vieron en Cuba, cuando debían hablar, y ahora que están en el Gobierno, en vez de hacer y de pensar, hablan y hablan.»

Desconfiamos de los que quisieron convertirse en semidioses, en superhombres y héroes y redentor á Polveja.»

Desconfiamos de los que llegaron á llamar á Ribbentrop á Pi y Margall.»

Desconfiamos de cuantos por acción ó por omisión nos llevaron á la absurda guerra con los yanquis.»

Devota suicida

Almería.—Francisca Sánchez, que era histórica, se arrojó ante la imagen de la Virgen del Milagro y se dio 16 cortes en el vientre con una navaja de afeitar.

El nuevo juez

Ha sido nombrado juez de primera instancia é instrucción de Suca D. Pedro José Moreno Torres, actual juez del distrito de Chelva y ex teniente auditor de ejército.

Este nombramiento ha coincidido con la conferencia celebrada entre Canalejas y Mencheta.

Lo que dice Barroso

El ministro de la Gobernación ha recibido á los periodistas, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

«Me visitó Forzagua para explorar si el presidente del Consejo de ministros le recibiría para tratar del rescoldo de la cuestión de Bilbao.»

Consultó con el presidente, quien ahora recibe á Forzagua.

«Me ha visitado una comisión de la Unión de Cocheiros, para declarar que no pueden impedir la huelga, que eran opuestos á ella, y quieren que restablezcamos los servicios que están ya quitado.»

«He celebrado una conferencia con don Andrés Mellado, quien me ha enterado de las obras que se hacen en Buitrago para el saneamiento de las aguas del canal.»

«Hoy llegarán á Barcelona centenares de segadores, que proceden de la frontera francesa.»

«Serán desinfectados antes de que vayan á sus respectivos pueblos.»

«En Tarragona la salud es completa, y en Ripoll no se han presentado casos nuevos.»

Preparando las elecciones

Los Sres. Canalejas y conde de Romanones han conferenciado extensamente acerca de las próximas elecciones municipales.

Traslado

Resultando insuficientes los locales que ocupaban el Almacén y las oficinas de la SUCURSAL que la A. E. G. Thomson Houston Ibérica (S. A.) tiene establecida en Valencia, se han trasladado á aquellas de la calle de Colón, 18, á la de Lauria, 29 y 31.

LAS LAMPARAS DE FILAMENTO METÁLICO A. E. G. son las de MENOR consumo de fluido y las de MAYOR DURACION.

CONSULTORIO GRIFOL

MALES SECRETOS Y DE LA MATRIZ Esterilidad é Impotencia GABINETE DE ELECTROTHERAPY Aplicación del 606

Santa Teresa, 21, pres. Consulta: de 10 á 14 y de 20 á 25

Laboratorio bacteriológico del Dr. F. Socias

dirigido por el antiguo médico del mismo desde su fundación, D. Tomás Garrigues. ALCIRA

Vacuna contra la rabia

Autorizados por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se preparan las vacunaciones antirrábicas á cuantas personas sean movidas por animales hidrofóbicos, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga á la mordedura lo más pronto posible; á los 15 días ya se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza, es indispensable dar cuenta de él al director de este laboratorio, pudiendo presentarse el mordido á los tres días de recibido aviso.

NOTA.—Al solicitar la vacunación remitirá 55 pesetas, importe del tratamiento antirrábico. La correspondencia se dirigirá al director del laboratorio, D. Tomás Garrigues, Alcira, provincia de Valencia.

Herpes, Sarna, Tiña

Curación eficaz con un solo tazo de la DERMOTINA del DOCTOR GUZMAN

P. Martín, Alcalá, 9, Madrid.—Farmacias 4 pesetas.—Depósito en Valencia: D. B. Abascal y Compañía.

Trinquete Moderno de Catarroja

PARA HOY.—Chiquet de Simat, Ruliet y Rafel, contra Chiquet de Sueca, Domingo y Limonero de Catarroja. A 60 tantos. Juego libre. A las cuatro de la tarde. Escalera cuerda.—20 céntimos.

ESPECTACULOS

Teatro Ruso.—A las 8'30, Las estrellas.—A las 8'45, El chico del castaño, Agua de noria y Alma de Dios (repise).

Cine Moderno.—(Frente á San Gregorio).—Todos los días estrenos de películas.—Se sienten continuas bombas las de la noche.

CONFERENCIA

Madrid, 28, 12 noche.

Royo Villanova El gobernador de Teruel comunica al ministro de Gobernación que la Junta del Censo ha proclamado diputado al distrito de Valderrobres á D. Antonio Royo Villanova, catedrático de la Universidad de Valladolid.

Los concejales republicanos madrileños. La minoría republicana del Ayuntamiento, indignada porque se considera desastrosa su gestión, convocará un gran mitin en el Frontón Central, en el que expondrá su gestión con relación á los demás concejales.

Dicen los concejales que se someterán á la residencia de sus electores.

Weyler y Canalejas El general Weyler ha conferenciado extensamente con Canalejas.

La entrevista fué muy afectuosa, felicitando el general á Canalejas por la rápida solución del último movimiento.

Weyler le expuso que la situación de Barcelona no ofrece peligro con respecto al orden público.

Sigue grave El ex ministro maurista, García Alix, continúa en el mismo estado de gravedad.

Patrones y obreros Bilbao.—Por acuerdo de los patronos tocase hoy el cuerno en la Franco-belga, presentándose la casi totalidad de los obreros.

En el ferrocarril de las minas de la Concha segunda, también se tocó el cuerno y sólo entraron al trabajo dos obreros.

Hundimiento en una fábrica Zaragoza.—En Gallur y en una fábrica de conservas se desplomó el piso principal sobre unas 50 obreras.

Acudieron al lugar del suceso los vecinos y las autoridades, extrayendo á la mayoría de las obreras heridas, algunas gravemente.

Reyería sangrienta Orense.—En el pueblo de San Lorenzo ha habido una sangrienta reyerta entre los mozos de varias parroquias á consecuencia de antiguos resentimientos.

Se agredieron á pedradas, palos, navajas y tiros, resultando el anciano José Cabarro muerto de un balazo en la sien.

Su agresor, Antonio García, recibió graves puñaladas en la espalda y costado.

Además hubo varios heridos y se hicieron algunas detenciones.

Causa interesante Oviedo.—Ha comenzado el juicio por jurados contra cinco serenos de Avilés acusados de haber asesinado al joven Virgilio Mesa, hijo del ex alcalde y actual jefe de los liberales de la población.

Los procesados declaran que el muerto, en unión de otros jóvenes, los desobedeció y después de provocar una lucha quedó sin vida.

Sin embargo, públicamente se achaca el crimen á móviles políticos cuyas luchas apasionan al pueblo de Avilés.

Han llegado muchos vecinos de esta población con objeto de presencias las sesiones.

Bibao En los muelles siguen trabajando los amarillos.

Reina tranquilidad. Se tramitan 51 samarios por los pasados sucesos.

Una comisión de patronos marchará en breve á Madrid para conferenciar con Canalejas.

Han sido libertados 25 detenidos. El Ayuntamiento de Sestao ha ordenado la confección de listas donde figuren los obreros de «La Vizeya» que se han distinguido en la huelga para no admitirlos.

Se ignora cuándo tocarán el cuerno los patronos asociados.

La situación sigue igual.

Los concejales republicanos Ronñerón los concejales republicanos, acordando pedir permiso al Gobierno para celebrar un mitin monstro el 8 de Octubre, invitándose á la Prensa y á los electores para aclarar la conducta administrativa del municipio.

Lique y Barroso Luque visitó á Barroso, manifestándole cargos de noticias de Melilla.

Hablaron del regreso de las fuerzas enviadas á los puntos donde estallaron las huelgas.

Resegrarán algunos, como Wad-Ras, que se halla en San Sebastián.

La catástrofe de Tolón El Ayuntamiento ha acordado conste en acta el sentimiento de la corporación por la catástrofe de Tolón.

Anarquista condenado El anarquista Jordana ha sido condenado á cuatro años.

Descarrilamiento Calatayud.—Un tren de mercancías descarriló entre las estaciones de Buberica y Ateca á consecuencia de una piedra puesta sobre la vía.

El ministro, Antonio Agazuo, resultó herido en la cabeza y en un brazo.

Los trenes han sufrido gran retraso.

CONFERENCIA Extranjero

Madrid 29, 2 madrugada.

De Portugal Lisboa.—Algunos trabajadores de la Aduana han ido al hospital para acompañar el cadáver de un camarada suyo, muerto en el trabajo por haberse caído un peso encima.

Cuando al abrir la caja han visto el cuerpo de su compañero destrozado y separada la cabeza del tronco, los obreros han pedido explicaciones, que se les han negado, por lo cual han protestado, obligando al director del hospital á llamar á la guardia civil para hacer salir á los obreros.

Con este motivo se han producido algunos tumultos, aunque de poca gravedad.

La prensa recuerda al gobernador que con motivo de las próximas fiestas del aniversario de la República, vendrán á Fortu gal gentes maleantes del extranjero, que unidas á las nacionales pueden empañar el esplendor de la fiesta.

Para evitar que esto suceda recomienda

«El Pueblo» En Madrid

Puerta del Sol, 11 y 12 y calle de Alcalá, frente al Café Fornos.

CONFERENCIA

Madrid, 28, 12 noche.

Royo Villanova El gobernador de Teruel comunica al ministro de Gobernación que la Junta del Censo ha proclamado diputado al distrito de Valderrobres á D. Antonio Royo Villanova, catedrático de la Universidad de Valladolid.

Los concejales republicanos madrileños. La minoría republicana del Ayuntamiento, indignada porque se considera desastrosa su gestión, convocará un gran mitin en el Frontón Central, en el que expondrá su gestión con relación á los demás concejales.

Dicen los concejales que se someterán á la residencia de sus electores.

Weyler y Canalejas El general Weyler ha conferenciado extensamente con Canalejas.

La entrevista fué muy afectuosa, felicitando el general á Canalejas por la rápida solución del último movimiento.

Weyler le expuso que la situación de Barcelona no ofrece peligro con respecto al orden público.

Sigue grave El ex ministro maurista, García Alix, continúa en el mismo estado de gravedad.

Patrones y obreros Bilbao.—Por acuerdo de los patronos tocase hoy el cuerno en la Franco-belga, presentándose la casi totalidad de los obreros.

En el ferrocarril de las minas de la Concha segunda, también se tocó el cuerno y sólo entraron al trabajo dos obreros.

Hundimiento en una fábrica Zaragoza.—En Gallur y en una fábrica de conservas se desplomó el piso principal sobre unas 50 obreras.

Acudieron al lugar del suceso los vecinos y las autoridades, extrayendo á la mayoría de las obreras heridas, algunas gravemente.

Reyería sangrienta Orense.—En el pueblo de San Lorenzo ha habido una sangrienta reyerta entre los mozos de varias parroquias á consecuencia de antiguos resentimientos.

Se agredieron á pedradas, palos, navajas y tiros, resultando el anciano José Cabarro muerto de un balazo en la sien.

Su agresor, Antonio García, recibió graves puñaladas en la espalda y costado.

Además hubo varios heridos y se hicieron algunas detenciones.

Causa interesante Oviedo.—Ha comenzado el juicio por jurados contra cinco serenos de Avilés acusados de haber asesinado al joven Virgilio Mesa, hijo del ex alcalde y actual jefe de los liberales de la población.

Los procesados declaran que el muerto, en unión de otros jóvenes, los desobedeció y después de provocar una lucha quedó sin vida.

Sin embargo, públicamente se achaca el crimen á móviles políticos cuyas luchas apasionan al pueblo de Avilés.

Han llegado muchos vecinos de esta población con objeto de presencias las sesiones.

Bibao En los muelles siguen trabajando los amarillos.

Reina tranquilidad. Se tramitan 51 samarios por los pasados sucesos.

Una comisión de patronos marchará en breve á Madrid para conferenciar con Canalejas.

Han sido libertados 25 detenidos. El Ayuntamiento de Sestao ha ordenado la confección de listas donde figuren los obreros de «La Vizeya» que se han distinguido en la huelga para no admitirlos.

Se ignora cuándo tocarán el cuerno los patronos asociados.

La situación sigue igual.

Los concejales republicanos Ronñerón los concejales republicanos, acordando pedir permiso al Gobierno para celebrar un mitin monstro el 8 de Octubre, invitándose á la Prensa y á los electores para aclarar la conducta administrativa del municipio.

Lique y Barroso Luque visitó á Barroso, manifestándole cargos de noticias de Melilla.

Hablaron del regreso de las fuerzas enviadas á los puntos donde estallaron las huelgas.

Resegrarán algunos, como Wad-Ras, que se halla en San Sebastián.

La catástrofe de Tolón El Ayuntamiento ha acordado conste en acta el sentimiento de la corporación por la catástrofe de Tolón.

Anarquista condenado El anarquista Jordana ha sido condenado á cuatro años.

Descarrilamiento Calatayud.—Un tren de mercancías descarriló entre las estaciones de Buberica y Ateca á consecuencia de una piedra puesta sobre la vía.

El ministro, Antonio Agazuo, resultó herido en la cabeza y en un brazo.

Los trenes han sufrido gran retraso.

CONFERENCIA Extranjero

Madrid 29, 2 madrugada.

De Portugal Lisboa.—Algunos trabajadores de la Aduana han ido al hospital para acompañar el cadáver de un camarada suyo, muerto en el trabajo por haberse caído un peso encima.

Cuando al abrir la caja han visto el cuerpo de su compañero destrozado y separada la cabeza del tronco, los obreros han pedido explicaciones, que se les han negado, por lo cual han protestado, obligando al director del hospital á llamar á la guardia civil para hacer salir á los obreros.

Con este motivo se han producido algunos tumultos, aunque de poca gravedad.

La prensa recuerda al gobernador que con motivo de las próximas fiestas del aniversario de la República, vendrán á Fortu gal gentes maleantes del extranjero, que unidas á las nacionales pueden empañar el esplendor de la fiesta.

Para evitar que esto suceda recomienda

«El Pueblo» En Madrid

Puerta del Sol, 11 y 12 y calle de Alcalá, frente al Café Fornos.

CONFERENCIA

Madrid, 28, 12 noche.

Royo Villanova El gobernador de Teruel comunica al ministro de Gobernación que la Junta del Censo ha proclamado diputado al distrito de Valderrobres á D. Antonio Royo Villanova, catedrático de la Universidad de Valladolid.

Los concejales republicanos madrileños. La minoría republicana del Ayuntamiento, indignada porque se considera desastrosa su gestión, convocará un gran mitin en el Frontón Central, en el que expondrá su gestión con relación á los demás concejales.

Dicen los concejales que se someterán á la residencia de sus electores.

Weyler y Canalejas El general Weyler ha conferenciado extensamente con Canalejas.

La entrevista fué muy afectuosa, felicitando el general á Canalejas por la rápida solución del último movimiento.

Weyler le expuso que la situación de Barcelona no ofrece peligro con respecto al orden público.

Sigue grave El ex ministro maurista, García Alix, continúa en el mismo estado de gravedad.

Patrones y obreros Bilbao.—Por acuerdo de los patronos tocase hoy el cuerno en la Franco-belga, presentándose la casi totalidad de los obreros.

En el ferrocarril de las minas de la Concha segunda, también se tocó el cuerno y sólo entraron al trabajo dos obreros.

Hundimiento en una fábrica Zaragoza.—En Gallur y en una fábrica de conservas se desplomó el piso principal sobre unas 50 obreras.

Acudieron al lugar del suceso los vecinos y las autoridades, extrayendo á la mayoría de las obreras heridas, algunas gravemente.

Reyería sangrienta Orense.—En el pueblo de San Lorenzo ha habido una sangrienta reyerta entre los mozos de varias parroquias á consecuencia de antiguos resentimientos.

Se agredieron á pedradas, palos, navajas y tiros, resultando el anciano José Cabarro muerto de un balazo en la sien.

Su agresor, Antonio García, recibió graves puñaladas en la espalda y costado.

Además hubo varios heridos y se hicieron algunas detenciones.

Causa interesante Oviedo.—Ha comenzado el juicio por jurados contra cinco serenos de Avilés acusados de haber asesinado al joven Virgilio Mesa, hijo del ex alcalde y actual jefe de los liberales de la población.

Los procesados declaran que el muerto, en unión de otros jóvenes, los desobedeció y después de provocar una lucha quedó sin vida.

Sin embargo, públicamente se achaca el crimen á móviles políticos cuyas luchas apasionan al pueblo de Avilés.

Han llegado muchos vecinos de esta población con objeto de presencias las sesiones.

Bibao En los muelles siguen trabajando los amarillos.

Reina tranquilidad. Se tramitan 51 samarios por los pasados sucesos.

Una comisión de patronos marchará en breve á Madrid para conferenciar con Canalejas.

Han sido libertados 25 detenidos. El Ayuntamiento de Sestao ha ordenado la confección de listas donde figuren los obreros de «La Vizeya» que se han distinguido en la huelga para no admitirlos.

Se ignora cuándo tocarán el cuerno los patronos asociados.

La situación sigue igual.

Los concejales republicanos Ronñerón los concejales republicanos, acordando pedir permiso al Gobierno para celebrar un mitin monstro el 8 de Octubre, invitándose á la Prensa y á los electores para aclarar la conducta administrativa del municipio.

Lique y Barroso Luque visitó á Barroso, manifestándole cargos de noticias de Melilla.

Hablaron del regreso de las fuerzas enviadas á los puntos donde estallaron las huelgas.

Resegrarán algunos, como Wad-Ras, que se halla en San Sebastián.

La catástrofe de Tolón El Ayuntamiento ha acordado conste en acta el sentimiento de la corporación por la catástrofe de Tolón.

Anarquista condenado El anarquista Jordana ha sido condenado á cuatro años.

Descarrilamiento Calatayud.—Un tren de mercancías descarriló entre las estaciones de Buberica y Ateca á consecuencia de una piedra puesta sobre la vía.

El ministro, Antonio Agazuo, resultó herido en la cabeza y en un brazo.

Los trenes han sufrido gran retraso.

CONFERENCIA Extranjero

Madrid 29, 2 madrugada.

De Portugal Lisboa.—Algunos trabajadores de la Aduana han ido al hospital para acompañar el cadáver de un camarada suyo, muerto en el trabajo por haberse caído un peso encima.

Cuando al abrir la caja han visto el cuerpo de su compañero destrozado y separada la cabeza del tronco, los obreros han pedido explicaciones, que se les han negado, por lo cual han protestado, obligando al director del hospital á llamar á la guardia civil para hacer salir á los obreros.

Con este motivo se han producido algunos tumultos, aunque de poca gravedad.

La prensa recuerda al gobernador que con motivo de las próximas fiestas del aniversario de la República, vendrán á Fortu gal gentes maleantes del extranjero, que unidas á las nacionales pueden empañar el esplendor de la fiesta.

Para evitar que esto suceda recomienda

«El Pueblo» En Madrid

Puerta del Sol, 11 y 12 y calle de Alcalá, frente al Café Fornos.

CONFERENCIA

Madrid, 29, 4'30 madrugada.

Más de lo de Trípoli Roma.—El gobierno ha facilitado una Nota oficial diciendo que el ultimatum de Italia se ha entregado hoy á las dos y media de la tarde al gran visir.

El gobierno ha participado á los Estados bálticos que nada intentará contra la integridad del imperio turco.

Asegúrase en el ultimatum que se hace un extenso historial de los desórdenes de Trípoli, poniéndose de relieve la paciencia demostrada por Italia ante la situación que creó la agitación fomentada contra los italianos y que entraña peligro también para todos los europeos.

Aeristalación de obras, colocación de cristales á domicilio... Precios sin competencia!

Gran fábrica de lunas, cristales biselados, grabados de todas clases y figuras. Precios sumamente económicos!

COLON, 7 J. PRAT COLON, 7

DOKS AVICOLES DE FRANCE

Gran alimento acelerador para la postura de las gallinas. Infalible preservativo para todas las enfermedades. Representante en Valencia: Torno de San Gregorio, número 6, bajo.

GRAN EMPRESA ANUNCIADORA LAZMAS ANTIGUA, IMPORTANTE Y DE MAYOR CRÉDITO JENARO VICENTE. Roteros, 7, pral. Teléfono 837. - VALENCIA

Tendréis apetito, robustez y salud SI TOMAIS LA SOLUCION CASES. Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían.

¿Queréis recobrar la salud? Los más eminentes médicos quedan sorprendidos ante las maravillosas curaciones obtenidas con los acreditadísimos y milagrosos medicamentos COSTANZI. Únicos de éxito seguro para el tratamiento del VENEREO, SIFILIS, ANEMIA.

Podemos comprobar

que nuestros agentes ganan más de 200 pesetas semanales. Si usted no gana 25 pesetas diarias, escriba en seguida. Nuestra circular le explicará el negocio; nuestro artículo importado lo hace demás.

Ocasión. Hay para la venta varias estanterías y mostradores, dos de mármol, una gran partida de botas y botines...

Hoy viernes día 29 de los corrientes, de 8 á 1 tarde y de 6 á 8 noche se efectuarán degustaciones de los renombrados

PRODUCTOS MAGGI en el establecimiento de Casa Jarque, Ballesteros, núm. 2 y en el de D. Manuel Lucia, Pi y Margall, 22.

ACORDEONES SUPERIORES los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, núm. 8.

Se vende una gran partida de barriles de roble, tres máquinas de bovina central, dos para medias y una de zapatero...

MATEMATICAS Repaso Bachiller, Carreras especiales, Carrera Magisterio.

Operarios y aprendices honestos en esta industria se necesitan en la fábrica de hilos de José Oliver, Pi y Margall, 63.

Por 6.000 pesetas se vende una casa en Benimaclet, calle Rembla, 19.

HOMBRES Y CASADAS Se ha puesto á la venta la nueva edición de "antes en el día" de Hilos de Aguiar.

Trabajo en sus casas Se cederá con buenas referencias para coser botones en la fábrica Pi y Margall, 65.

Pérdida En la calle de Maldonado se extravió anoche un perro fox-terrier negro, con manchas blancas y patitas del mismo color.

Desde 75 pesetas máquinas de ocasión BOBINA CENTRAL, para coser y bordar, garantizadas. MAQUINAS NURVAS de todos sistemas, á precios de fábrica.

Vapores de los Sros. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE VIUDA E HIJOS DE NOGUES

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao...

Mañana sábado día 30 de los corrientes, de 8 á 1 tarde y de 5 á 7 noche, se efectuarán degustaciones de los renombrados

PRODUCTOS MAGGI en el establecimiento de D. Estanislao Monferrer, calle de San Vicente, número 174. Dichas degustaciones se organizan para demostrar lo sumamente prácticos y económicos que son los Productos MAGGI.

Servicio rápido por vapores correos de Valencia á Buenos Aires

El vapor trasatlántico de 10.000 toneladas FRANCIE saldrá el 18 de Octubre. El vapor trasatlántico de 10.000 toneladas ALGERIE saldrá el 31 de Octubre.

Partos. - Embarazo ANTONIA CHIRIVELLA. (Tocóloga con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia á partos.

Acostumbrarse á no empeñar y así no pagaréis intereses. "La Moderna" Esta casa se dedica á comprar y vender ropas, abrigos, mantas y toda clase de efectos.

Cola y Mayeas CONSIGNATARIOS Libertad, 10 (Puerto). Teléfono núm. 1.055

Mañana sábado día 30 de los corrientes, de 8 á 1 tarde y de 5 á 7 noche, se efectuarán degustaciones de los renombrados PRODUCTOS MAGGI.

CALVOS Los que padezcáis de calvicie ó luneros El autor de la "Maravilla del Campo", D. Rafael Ramos Giménez, se compromete á hacer salir el cabello de los 15 á los 30 días.

"EL PUEBLO" Se vende en Madrid Calle de Alcalá, núm. 5

Frente al café de Fornos

La Novela Ilustrada

Publica esta semana Historia de los girondinos por A. de Lamartine Tomo segundo

35 céntimos cada volumen. - Sucursal en Valencia: Calle del Torno de San Gregorio, núm. 6, bajo